

**România**  
**Județul Mureș**  
**Comuna Sânpaul**  
**Consiliul local**

### **Proces -verbal**

Incheiat azi 20.12.2024 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sânpaul, ședință care a fost convocată în baza dispoziției primarului nr. 300 din 13.12.2024, ședință la care participă un nr.de 9 consilieri locali, din totalul de 13 consilieri locali ai consiliului local Sânpaul, absenți fiind domnii consilieri locali Bidi Alexandru-Iosif, Bidi Ioan-Petru, Știan Mircea-Ionuț și Szabo Arpad. De la punctul 6 iuntră în sala de ședințe și domnul consilier local Bidi Alexandru-Iosif.

La ședință mai participă primarul comunei Sânpaul, domnul Simon Istvan si secretarul general al comunei, doamna Oprîș Simona. Ca invitat paticipă consilierul personal al primarului-domnul Bodi Coloman- Tibi.

Domnul președinte de ședință Nemet Mihály, deschide ședința de consiliu local și supune la vot următoarea:

#### **Ordine de zi:**

- 1. Proiect de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, precum și limitele amenzilor care se fac venit la bugetul local, care se indexează anual pe baza ratei inflației, aplicabile în anul fiscal 2025**
- 2.Proiect de proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul fiscal 2025**
- 3.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**
- 4.Proiect de hotărâre privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență**
- 5.Proiect de hotărâre privind diminuarea suprafeței de teren a cărui drept de administrare a fost transmis către SC Parc Industrial Mureș SA,**
- 6.Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului „Achiziție utilaj și accesorii pentru dotarea serviciului public de Gospodărire comunală în comuna Sânpaul, județul Mureș”**
- 7.Diverse**

Domnul primar propune suplimentarea ordinii de zi cu 2 puncte, respectiv: **Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării în anul 2025 a excedentului cumulat al anilor precedenți pentru acoperirea golurilor temporare de casă ale secțiunii de funcționare și finanțarea secțiunii de dezvoltare și Proiect de hotărâre privind actualizarea Devizului General pentru Proiectul „REALIZARE CAPACITĂȚI DE PRODUCERE A ENERGIEI ELECTRICE DIN SURSE SOLARE ÎN COMUNA SÂNPAUL”**

Domnul președinte de ședință supune la vot ordinea de zi, cu suplimentarea propusă, ordine care este votată în unanimitate de voturi, respectiv cu 9 voturi „pentru,, din numarul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință.

Doamna președinte de ședință supune la vot procesul-verbal de la ședința ordinară a consiliului local din data de 28.11.2024, nu sunt obiecții din partea domnilor consilieri locali în

ceea ce privește conținutul acestuia, drept pentru care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de 9 voturi „pentru,, din numărul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință.

În continuare se trece la discutarea punctelor de pe ordinea de zi:

**1. Proiect de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, precum și limitele amenzilor care se fac venit la bugetul local, care se indexează anual pe baza ratei inflației, aplicabile în anul fiscal 2025**

Domnul președinte de ședință îi dăcuviântul domnului care prezintă proiectul de hotărâre, arată faptul că așa cum a discuta și în ședința de comisie a consiliului local sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, precum și limitele amenzilor care se fac venit la bugetul local se propune indexarea impozitelor și taxelor care constau într-o anumită sumă în lei, doar cu rata inflației care este de 10,4 %. A fost întocmit Referatul de aprobare, iar compartimentul de resort a întocmit Raportul de specialitate. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre. Nu sunt întrebări legate de proiect.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 9 voturi „pentru,, din numărul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.87 din 20.12.2024 privind indexarea impozitelor și taxelor care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, precum și limitele amenzilor care se fac venit la bugetul local, care se indexează anual pe baza ratei inflației, aplicabile în anul fiscal 2025.**

**2. Proiect de proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul fiscal 2025**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, deasemenea propune ca impozitele și taxele locale precum și taxele speciale pentru anul 2025 să se majoreze doar cu rata inflației care este de 10,4%. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre. Nu sunt întrebări legate de proiect.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 9 voturi „pentru,, din numărul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 88 din 20.12.2024 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul fiscal 2025**

**3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre cu anexa 1 și anexa 1/1 la proiect, prin Hotărârea Consiliului Județean Mureș nr.201 din 09.12.2024 s-a repartizat comunei Sânpaul suma de 6 mii lei, reprezentând impozit pe venit încasat suplimentar care la cheltuieli se repartizează la Autorități executive-cheltuieli materiale, deasemenea la venituri la Subvenții pentru acordarea ajutorului pentru încălzire se rectifică bugetul cu suma de 154 mii lei, care la cheltuieli se repartizează la Asigurări și asistență socială -ajutoare sociale, ajutoare de încălzire. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre. Nu sunt întrebări legate de proiect.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 9 voturi „pentru,, din numărul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 89 privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**

**4. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, urmare cererilor depuse de doamna Moldovan Timea-Andrea și Bârsan Bianca, ambele domiciliat în comuna Sânpaul, județul Mureș,

prin care se solicită un ajutor financiar de urgență, s-a dispus efectuarea de anchete sociale, prin care se propune acordarea unui ajutor financiar în sumă de 4000 lei pentru doamna Moldovan Timea- Andrea și un ajutor financiar de urgență în sumă de 3000 pentru doamna Bârsan Bianca. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 9 voturi „pentru”, din numărul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 90 privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență.**

#### **5. Proiect de hotărâre privind diminuarea suprafeței de teren a cărui drept de administrare a fost transmis către SC Parc Industrial Mureș SA,**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, urmare adresei nr.277/09.12.2024 a SC Parc Industrial Mureș SA, se solicită diminuarea suprafeței de 150.600 mp teren a cărui drept de administrare a fost transmis de către Comuna Sânpaul către SC Parc Industrial Mureș SA prin Hotărârea Consiliului local Sânpaul nr.14 din 30.06.2003, care ulterior prin Hotărârea nr.23 din 28.06.2006 suprafața s-a corectat la 134.875 mp. Prin Hotărârea consiliului local Sânpaul nr.60 din 23.09.2022 primăria comunei Sânpaul a sistat 2 cărți funciare în vederea eliminării suprapunerii rerale, iar cele 2 parcele de teren se află în administrarea Parcului Industrial Mureș, drept pentru care trebuie diminuate cele 2 suprafețe de teren având suprafața de 8.065 mp, astfel suprafața totală rămasă în administrare este de 126.810 mp. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 9 voturi „pentru”, din numărul total de 9 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 91 din 20.12.2024 privind diminuarea suprafeței de teren a cărui drept de administrare a fost transmis către SC Parc Industrial Mureș SA.**

#### **6.Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului „Achiziție utilaj și accesorii pentru dotarea serviciului public de Gospodărire comunală în comuna Sânpaul, județul Mureș”**

De la punctul 6 intră în sala de ședință și domnul consilier local Bidi Alexandru-Iosif.

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre privind intenția de implementare a proiectului „Achiziție utilaj și accesorii pentru dotarea serviciului public de Gospodărire comunală în comuna Sânpaul, județul Mureș”, ca urmare deschiderii Apelului de selecție a GAL Podișul Târnavelor-prin achiziția de utilaje destinate echipării serviciului de gospodărire comunală. Având în vedere că este nevoie de dotarea cu mai multe utilaje și echipamente pentru o mai bună funcționare a gospodăririi comunale, se propune achiziționarea unei motopompe de mare capacitate, două tractoare de tuns iarbă, o suflantă frunze, o motounealtă trimmer, un motoferăstrău și o motounealtă gard viu. Valoarea totală a grantului ce poate fi solicitat este de 26.000 euro fără TVA. Domnul consilier local Grumuș Horațiu-Aurel întreabă dacă la motopompe nu trebuia și accesorii, domnul primar îi răspunde că sunt incluse și accesoriiile. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 10 voturi „pentru”, din numărul total de 10 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 92 din 20.12.2024 privind implementarea proiectului „Achiziție utilaj și accesorii pentru dotarea serviciului public de Gospodărire comunală în comuna Sânpaul, județul Mureș”.**

## **7. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării în anul 2025 a excedentului cumulat al anilor precedenți pentru acoperirea golurilor temporare de casă ale secțiunii de funcționare**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, se propune aprobarea adoptării unei hotărâri de consiliu local privind aprobarea utilizării în anul 2025 a excedentului cumulat al anilor precedenți pentru acoperirea golurilor temporare de casă ale secțiunii de funcționare și finanțarea secțiunii de dezvoltare, pentru a putea funcționa până la aprobarea bugetului pentru anul 2025. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 10 voturi „pentru”, din numărul total de 10 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 93 din 20.12.2024 privind aprobarea utilizării în anul 2025 a excedentului cumulat al anilor precedenți pentru acoperirea golurilor temporare de casă ale secțiunii de funcționare.**

## **8. Proiect de hotărâre privind actualizarea Devizului General pentru Proiectul „REALIZARE CAPACITĂȚI DE PRODUCERE A ENERGIEI ELECTRICE DIN SURSE SOLARE ÎN COMUNA SÂNPAUL”**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, valoarea estimată a obiectivului de investiție a fost de 176.626,70 lei, la care se adaugă TVA de 33.559,07 lei, a suferit o modificare astfel rezultă o valoare de 447.370,05 lei la care se adaugă TVA de 85.000 lei, deoarece cheltuielile cu racordarea centralei fotovoltaice la rețeaua de energie electrică sunt cu mult mai mari decât s-a prevăzut. A fost întocmit Referatul de aprobare și Raportul de specialitate al compartimentului de resort. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 10 voturi „pentru”, din numărul total de 10 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 94 din 20.12.2024 privind actualizarea Devizului General pentru Proiectul „REALIZARE CAPACITĂȚI DE PRODUCERE A ENERGIEI ELECTRICE DIN SURSE SOLARE ÎN COMUNA SÂNPAUL**

## **9. Diverse**

**La punctul diverse**, domnul consilier local Cărămidar Nicolae solicită să se pietruiască drumul de la Mureș până la pasarela, sunt gropi, iar pasarela este desfăcută. Domnul viceprimar îi aduce la cunoștință că pasarela a fost reparată săptămâna trecută, ia cu piatra, din păcate, nu mai au piatră și de aceea nu s-a putut continua. Domnul consilier local Grumuș Horațiu-Aurel precizează că în curbă la intrare în Chirileu cum se construiește este plin drumul cu pământ, este mizerie tot timpul. Domnul consilier personal al primarului Bodi Coloman-Tibi precizează că au fost sesizați de aproximativ 4 ori și au curățat drumul, acum și din cauza vremii este așa drumul. Domnul consilier local Cărămidar Nicolae precizează că această situație se datorează și tractoarelor care vin de la plug. Domnul consilier local Grumuș mai precizează că s-a spus că la Chirileu la nr.29 se va face un pod anul acesta, situația e similară, nu s-a făcut nimic. Domnul primar precizează că s-au făcut măsurători, nu este vorba de bani, dar nu se poate cuprinde suma ca investiție și în acest moment nu se mai poate cheltui nici un ban din bugetul local deoarece se depășește sumele aprobate prin ordonanța de urgențăxxxx. Domnul consilier local Grumuș Horațiu -Aurel mai întreabă dacă s-au făcut verificări în legătură cu solicitarea de ajutor de urgență a domnului Cociș Teofil din Sânmărghita. Doamna secretar îi răspunde că a făcut verificări la compartimentul de asistență socială, la locuința respectivă locuiesc mai multe persoane, sunt neînțelegeri între aceștia, iar casa nu este întăbulată pe nimenea, este posibil ca domnul Cociș Teofil să fie scos afară din locuință. Domnul consilier local Pall Jozsef-Attila propune dacă se poate ca dintr-un capăt până în celălalt al drumului principal acolo unde acostamentul este mai sus decât drumul, să fie curățat

deoarece atunci când plouă apa rămâne în mijlocul drumului, dacă se poate cu buldo de la primăria sau cu un greder, să se curețe acostamentul. Domnul viceprimar Simon Sandor precizează că s-a mai discuta acest lucru, doar că trebuie și o mașină să se adune noroiul și să se ducă undeva. Domnul consilier local Pall Jozsef -Attila propune ca pe strata Petofii să mai fie amplasate coșuri de gunoi și mai sesizează o problemă, acolo sub pod este o gaură foarte mare, știe că acel drum aparține de Consiliul Județean, dar dacă se poate pune puțină piatră Domnul primar îi răspunde că din bugetul din 2025 se vor achiziționa coșuri de gunoi. Domnul viceprimar precizează că s-a pus asfalt pe unele gropi din comună, dar acolo nu a mai ajuns, acolo se poate pune numai asfalt, pentru că piatra ține până plouă.

Datorită faptului că nu mai sunt alte puncte înscrise pe ordinea de zi, domnul președinte de ședință Nemet Mihály le mulțumeste domnilor consilieri locali pentru prezență și declară închise lucrările ședinței ordinare a consiliului local Sânpaul.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces -verbal.

**Peședinte de sedință,  
Cons.local, Nemet Mihály**



**Secretar general,  
Opriș Si**